

遂宁加快推进农业产业高质量发展

强化品牌赋能 推动“遂宁鲜”销往国内外

农业品牌化是农业标准化、组织化、产业化的延伸和高级发展阶段,是联系农业生产和农产品市场的桥梁。

近年来,遂宁市坚持市级统筹,县级党委政府主导、主推、主抓,按照“一个品种、一个龙头、一个标准、一个链条、一个机制、一个品牌”的思路,建成了全国首个“地域+产品特性”的“遂宁鲜”农产品区域公用品牌,加快推进乡村农业产业高质量发展。

搭上“遂宁鲜”顺风车 遂宁特色农产品走俏市场

在安居区三家大米现代农业园种植核心区,每年九月,黄澄澄的稻谷粒粒饱满,沉甸甸的稻穗随风舞动翻起层层稻浪,空气中弥漫着稻谷的清香,数台收割机忙碌地穿梭其中,新农人脸上的笑容如阳光般灿烂,到处是一派丰收、繁忙、喜悦的景象。

“从2019年开始,三家大米成为‘遂宁鲜’的子产品,这不仅解决了三家大米的销路问题,也给园区种植大户增加了收入。”现已成为三家大米现代农业园种植核心区

的绍兵家庭农场负责人旷世力,对三家大米加入“遂宁鲜”带来的好处最有发言权。

如何让三家大米更好、更优?旷世力的想法就是借助科技。

“我们长期与省农科院和省种业集团合作,坚持科技赋能、管理助力,种植优质水稻,发展稻虾、稻鱼模式。仅水稻每亩产量可达600公斤左右,实现了一田双收,粮鱼、粮虾双赢。”旷世力告诉记者。绍兵家庭农场现有种植土地600亩,建立稻虾基地440亩、稻鱼共生基地140亩、蔬菜种植基地20亩,年产优质大米135吨,年产稻田鱼24.5吨,年总产值360万元以上。在绍兵家庭农场的示范带动下,周边农户种植水稻1200亩,户均增收1.5万余元。

同时,借着“遂宁鲜”的东风,三家大米走进西博会、农博会,成功销往成都、重庆等全国各地大型超市。

除了安居的三家大米,“遂宁鲜”旗下的蓬溪食用菌也全国闻名。近年来,蓬溪县大力培育食用菌特色农业产业,高标准打造食用菌现代农业示范区,推动食用菌产业现代化、规模化发展,蓬溪菌菇在国内外市场上赢得了广泛的认可。

据了解,自去年11月起,琪英菌业便开始尝试将杏鲍菇出口到海外市场。经过不懈努力和拓展,目前公司已与越南、泰国、柬埔寨、老挝四国客户建立了长期稳定的合作关系,目前还在积极拓展中亚市场。今年1—8月,琪英菌业出口食用菌1000余吨。

构建特色优势农产品体系 推动农业大市向农业强市转变

“聚焦蔬菜、水果、畜禽三类优势产业,遂宁市重点培育了遂宁鲜桃、遂宁食用菌、遂宁黑猪、遂宁红薯、遂宁鱼米、遂宁白芷、遂宁白羽肉鸡等特色农产品,并加快构建特色优势农产品体系,分类组建遂宁鲜桃、遂宁晚熟柑橘等12个品牌联盟,采取‘遂宁鲜协会+品牌联盟’模式实体化运作,以‘品种好、品味高、品相佳、品质优、品系全、品牌响’为目标,倾力打造农产品品牌,推进农业品牌全生态化布局、全产业链开发、全价值链提升,助推乡村振兴。”遂宁市农业农村局相关负责人介绍说,目前,“遂宁鲜”农产品区域公用品

牌已涵盖粮油果蔬、畜禽水产、林果药材、食品饮料等九大类。

同时,遂宁市率先在四川省发布《遂宁鲜农产品区域公用品牌管理规范》,制定“遂宁红薯、遂宁柠檬、遂宁食用菌”等特色农产品团体标准27个,注册“遂宁鲜”集体商标共16个,包装使用“遂宁鲜”标识单品386个。“遂宁鲜”遂宁红薯、高金食品、弯哥鱼米等9个品牌入选“天府粮仓”精品品牌,申报名特优新15个,生态原产地保护产品1个。

遂宁市还积极“走出去”,组织企业参加中国农交会、中国西部农博会等展会,对遂宁土特产品进行展示展销,新设万禾超市、农贸市场专销点30个。

农产品品牌建设是一项系统工程,贯穿产业发展全过程。下一步,遂宁市将继续从“创”“强”“推”三字发力,全面推动“六品”提升,努力打造既有美誉度、又有认可度的“遂字号”特色农产品,全面提升遂宁农产品品牌影响力、竞争力、传播力,推动农业大市向农业强市转变。

遂宁日报全媒体记者 贺建平 据《遂宁日报》

自贡单跨跨径最大桥梁全幅合龙

福源灏特大桥年底可望通车

自贡日报讯(刘瑞 自贡融媒记者周嘉)10月9日,自贡市富顺县富世街道,建设中的福源灏特大桥如同一条巨龙横跨于沱江之上。据悉,该大桥于9月30日实现主桥全幅合龙,可望在年底全面建成并达到通车条件。

据介绍,S436东湖至富世段起于富顺县东湖街道唐家村,由东南向西北与该县迎宾大道、G348呈“T”型相交,在福源灏处跨越沱江,经富世街道安和村,于釜溪河边与规划道路相交。该项目建设标准为一级公路兼带市政功能,全长10.41公里,双向6车道,设计速度每小时60公里。项目建设过程中,重难点施工主要在于跨沱江特大桥梁——福源灏特大桥。该大桥采取连续钢构,全长1146米,主桥为三跨,其中主跨160米,是目前自贡市境内单跨跨径最大的特大桥。“主桥连续钢构左幅

已于5月底合龙,此次右幅合龙实现了主桥全幅合龙。”该项目施工单位、四川能投建工集团相关负责人介绍,左、右中跨合龙是福源灏特大桥建设的重点、难点。他们经过现场查勘、多次商讨,最终选择了菱形挂篮现浇工艺进行施工,并针对预拱度控制、腹板钢绞线定位、劲性骨架锁定、二次张拉和混凝土浇筑等关键技术环节进行研究部署,为中跨合龙的一次成功提供了坚实技术支持。

据了解,S436东湖至富世段项目建成后,将与富顺县迎宾大道形成交通环线,东接绵泸高铁、成自泸高速公路,西接成自宜高铁,北接自隆高速,对助推富顺县域经济发展,乃至自贡市经济社会发展和积极融入成渝地区双城经济圈建设具有重大意义。



大桥合龙现场

(富顺融媒供图)



川渝广安共享体育基地 项目建设顺利推进

10月8日,记者航拍的正在建设中的川渝广安共享体育基地工程项目。该项目于今年4月进场施工,目前完成土石方工程、体育场和体育馆基础工程。预计今年年底主体封顶、钢结构完成50%,明年年底全面完工进入调试阶段。项目建成后,将作为四川省第十五届运动会开幕式及相关赛事举办场地。

广安日报记者 向阳 侯懿航 摄影报道

据《广安日报》